
PREZENTARE ION MOICEANU 

 

Profesorul Ion Moiceanu s-a născut la 19 octombrie 1944, în comuna Rucăr, 

județul Argeș. 

A urmat cursurile Școlii Generale din Rucăr, cea mai veche şcoală din Ţara 

Românească, apoi a frecventat liceele din Câmpulung Muscel şi Piteşti. 

A absolvit ulterior Facultatea de Istorie a Universității din București.  

După absolvirea Facultății, a fost repartizat în Dobrogea, unde a lucrat în 

calitate de profesor de istorie până la pensionare. Cu această ocazie, a devenit “fiu 

adoptivt” al Dobrogei, devenind rapid unul dintre cei mai apreciați profesori de 

istorie din Dobrogea. 

Are la activ numeroase diplome de merit, de „profesor evidenţiat”,  zeci de 

elevi evidenţiaţi la diverse concursuri şcolare şi olimpiade; a fost profesor la şcolile 

din Zorile şi Ciocârlia de Sus, la Liceul din Ostrov, director la Școala din Urluia, iar 

în anul 1977 (când a obținut Gradul Didactic I, fiind cel mai tânăr profesor de istorie 

din regiune cu acest grad profesional) a devenit, prin concurs, dascăl de istorie la 

Liceul Militar de Marină „Alexandru Ioan Cuza” din Constanţa. 

După desfiinţarea acestuia, a fost prefesor de istorie la Liceul Teoretic 

„Ovidius”. 

A fost coordonatorul rezistenței civice împotriva deciziei abuzive a 

autorităților de desființare, în 1998, a Liceului Militar de Marină „Alexandru Ioan 

Cuza” din Constanţa (Liceu reînființat recent, în calitate de Colegiu Militar Național, 

începând cu anul şcolar 2018-2019). 

Este autorul volumelor “Pagini din istoria adevărată a poporului român 

(predată şi publicată)” (Cuvânt înainte: Costache Tudor, “Debut editorial ce 

confirmă vocaţia şi stăruinţa istoricului”, Editura Dobrogea, Constanţa, 2009, 360 

pp) și „Personalităţi marcante şi evenimente memorabile din istoria adevărată a 

poporului român”, Editura StudIS, Iași, 2019.  

Este cetățean de onoare al comunei natale.  



Este unul dintre profesorii-publicişti cei mai cunoscuţi şi prolifici ai Dobrogei, 

în special ai judeţului Constanţa. 

Este autor a sute de articole (aproape 550) publicate în presa constănţeană (şi 

nu numai); a debutat în ziarul local „Dobrogea nouă” la 10 noiembrie 1973, cu 

“Lecţia de istorie – autentic act de creaţie şi de educaţie patriotică a elevilor”, articol 

de atitudine profesională care ar merita şi astăzi a fi luat ca reper metodico-didactic 

şi conceptual.   

A avut întodeauna în viață următorul crez :“Profesorul de istorie trebuie să fie 

zilnic pe scenă, dar cu condiţia să nu joace teatru. 2. El să fie mulţumit numai atunci 

când, ieşind din clasă, citeşte pe feţele elevilor lui tristeţea că lecţia de istorie s-a 

terminat”.   
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